

# 为“双考”静音，全城严查改装“炸街”

## 3月以来，长沙查处机动车非法改装2800起 哪些改装违法？交警详解并公布举报方式



5月22日，长沙芙蓉交警在韶山北路查获一台非法改装排气管的车辆，小车司机涉嫌醉驾。

### 长沙上线医保个人账户家庭共济功能

只限职工医保，居民医保不能共济其他人



扫码看视频

三湘都市报5月23日讯 我省大部分地区目前已实现医保个人账户在省内参保的家庭成员之间共济，为广大参保群众就医购药提供了便利。5月23日，记者从长沙市医保局了解到，经过一段时间的调试，22日晚，长沙市医保个人账户共济功能已正式上线。

5月23日，记者走访多家药店了解到，随着长沙市医保共济功能正式上线，目前长沙的参保居民，可以接受全省范围内的职工医保个人账户共济。被共济后，参保居民就医买药可以直接使用共济人个人账户中的余额扣款。

通过“湘医保”小程序，点击“家庭共济”捆绑共济对象，就可以实现共济。记者了解到，目前一个职工医保个人账户可共济给10个家庭成员，每个成员只能接受一个人的共济。

目前长沙市居民医保参保人员能被职工医保个人账户共济，那参保的居民能不能共济别人？针对这些热点问题，记者进行了采访。

据介绍，因为居民医保没有个人账户，因此只能被共济，而不能共济其他人。确切地说，只有职工医保个人账户才具有共济他人功能，因此职工医保之间，也可以实现共济。

长沙居民医保参保人员，除了可以享受长沙职工医保共济，也可以享受省内异地的职工医保共济，前提是该统筹区已经实现共济。

需要注意的是，目前不同省份之间，还未完全开通共济功能，因此暂时无法实现跨省的医保个人账户家庭共济。

■文/视频 全媒体记者 李琪

### 免学费带编制！定向培养2922人

#### 湖南高中起点本科层次乡村教师公费定向培养招生计划公布



扫码看视频

三湘都市报5月23日讯 近日，湖南省教育厅发布通知，2024年我省继续实施高中（中职）起点本科层次乡村高中、初中、小学、特殊教育和中职专业课教师公费定向培养计划。该计划通过普通高考和普通高校对口招生考试进行招生。

据悉，2024年，我省高中（中职）起点本科层次各类乡村教师公费定向培养招生计划为2922人。其中，我省40个脱贫县（原集中连片特困县、国家扶贫开发工作重点县）的相应招生计划（共1615人）同时列入教育部中西部欠发达地区优秀教师定向培养专项计划地方优师专项（以下简称省级优师专项）。

记者了解到，本科层次高中、初中、小学教师均采用四年制本科的培养模式。

根据相关通知，省级项目计划所需培养经费由省与市县财政按7：3比例分担。乡村教师公费定向培养师范生（以下简称“公费定向师范生”）在校学习期间的学费、住宿费、教材费和军训服装费免缴，其所需费用由财政公费承担，并按国家和省有关规定享受助学金等资助政策，在资助政策规定的范围内与其他在校生享受同等待遇。

值得注意的是，报考本科层次高中、初中、小学、特殊教育教师的考生需要且保证毕业后服从有关教育行政部门的安排，在招生计划所定向的市州、县市区的乡村高中、初中、小学、特殊教育学校任教，服务时间不少于6年；报考本科层次中职专业课教师的考生需保证毕业后服从有关教育行政部门的安排，在招生计划所定向县市区的中等职业学校任教，服务时间不少于6年。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 通讯员 赵宇西



扫码看视频

小车在街头轰鸣而过，巨大的噪声引起交警注意，拦停一查，果然发现车辆非法改装了排气管。司机满嘴酒气，涉嫌醉驾。5月23日，长沙交警通报了这起机动车非法改装案例。

临近中考、高考，长沙交警正在开展机动车非法改装、噪声扰民专项整治。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿 通讯员 杨哲

#### 小车刺耳轰鸣，人和车都被查了

22日上午9时，长沙韶山北路，一辆蓝色小车发出巨大轰鸣声，引起巡逻的芙蓉交警五中队民警的注意，民警判断该车非法改装了排气管，将其拦下进行检查。

“排气管没改过，不知道为什么这么大声音。”司机陈某表示，称自己驾驶证和行驶证都忘记带了，说话时满嘴酒气引起了民警注意。民警将司机和小车都带回岗亭。经查，小车排气管被非法改装，而陈某涉嫌醉酒驾驶机动车，被带至医院抽血检测。

陈某今年39岁，长沙人，凌晨3时到6时与朋友吃夜宵饮酒，大约喝了6瓶啤酒。

因驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车，民警依法对陈某开具了《交通安全违法行为处理通知书》，责令其5日内将车辆恢复原状，对其非法改装排气管的行为处以200元罚款。陈某涉嫌醉驾的行为，将根据血液检测结果做下一步处理。

#### 专项整治非法改装、噪声扰民

中考、高考临近，长沙交警正在开展机动车非法改装、噪声扰民专项整治行动，加大机动车“飙车炸街”噪音扰民违法行为查处力度。

5月9日，长沙远大路一辆蓝色“野马”牌小轿车排气声浪明显异常被查；5月13日，接群众报警，查获一台改装了排气管在路上飙车、炸街的宝马轿车……3月以来，长沙查处机动车非法改装违法2800起，其中擅自改变机动车外形和已登记的有关技术参数2095起，驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管705起。

民警介绍，常见的非法改装有非法加装尾翼、非法改变原有电路、非法改装车辆悬架系统、非法安装号牌板架、非法加装车辆牵引装置、非法加装或改装车辆排气系统

等。这些改装都带来不小的安全隐患，如加装尾翼会增大风阻，导致车辆稳定性变差；改变电路则可能导致线路过载，引发车辆自燃等。

部分项目允许变更但需要办理变更登记或变更备案，比如载货汽车、挂车加装、拆除车用起重尾板；小型、微型载客汽车在不改变车身主体结构且保证安全的情况下加装车顶行李架、换装不同样式散热器面罩、保险杠、轮毂等。需要提醒的是，换装轮毂不得改变轮胎规格。

对驾驶员关注的车身颜色变更，民警提醒改变车身颜色应当在变更后10日内向车管所申请变更登记。如果颜色变更面积达到车身三分之一以上，会被提示申请变更登记；如果没有达到三分之一时，则提示办理更换行驶证业务，确保实车与行驶证照片状态一致。

#### 提醒

#### 非法改装、噪声扰民可通过微信或电话举报

针对机动车非法改装、噪声扰民的交通违法行为，市民可通过“长沙交警”微信公众号进入“业务办理”模块进行举报，也可以拨打辖区交警大队举报电话进行举报。为提高查处效率，市民请在举报时尽量提供违法时间、地点、车辆类型、车牌号码、违法视频或图片等关键信息。

#### 举报电话：

- 1.芙蓉交警大队0731-85360291
- 2.天心交警大队0731-85216628
- 3.岳麓交警大队0731-82274137
- 4.开福交警大队0731-84480167
- 5.雨花交警大队0731-81813132
- 6.高新交警大队0731-88908750